



蘇長榮：疫情當下各界眾志成城 蘇長榮：抓住機遇發揮香港優勢

全國政協委員、香港各界扶貧促進會主席、香港島各界聯合會理事長、全港社區抗疫連線總召集人蘇長榮，近日就當前香港面臨的嚴峻挑戰，以及中央經濟工作會議中指出的「各級政協委員要堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，發揮港澳政協委員雙重作用，助力香港恢復秩序」為話題，表達了他對香港未來更好融入國家發展大局的期望，並暢談了對香港未來青年工作的支持和齊心抗疫的決心。

蘇長榮強調，港區政協委員是特區建設的重要力量，是特區政府依法施政的堅定支持者。港區政協委員熟悉香港情況，具有國際視野和國家視野，在結合香港所長和國家所需方面有一定的經驗和優勢，更有義務、有才能發揮各自優勢，挺政府、挺法治、挺民生、挺經濟，做好中央與香港雙向溝通的橋樑。特別是在「一帶一路」和粵港澳大灣區建設中，要充分發揮委員各自的所長，協助香港抓住歷史機遇，共同推動香港重回正軌，同時為國家的發展戰略貢獻智慧和力量。作為港區政協委員，既要對國家大事進行政治協商、民主監督、參政議政，又要積極參與香港社會事務，發揮雙重作用。同時，無論是作為全國政協委員還是作為社會工作人員，都要把自己行業的工作做好，才能更好的發揮作用。要把事業放在心上，把責任扛在肩上，認真履行委員的職責。

蘇長榮表示，在未來，他一定會繼續堅定不移的宣傳貫徹「一國兩制」方針，支持特區政府和行政長官依法施政，團結香港各界人士發展經濟，參與和推動香港與內地的交流合作，助力香港融入國家發展大局，大力支持和參與國家改革開放。並繼續在政協活動中積極建言獻策，凝聚社會共識，關心下一代成長，引導香港青年增進國家認同感。

統籌香港各界力量齊心抗疫

面對來勢洶湧的新冠肺炎疫情，蘇長榮表示，疫情當前，要相信國家，依靠國家的力量，統籌各種資源，推動防疫抗疫。他指出，政府在新財政預算案中讓防疫抗疫基金為低收入家庭發放特別津貼，反映特區政府迅速行動應變，值得市民認同及支持。

他認為，政府在這次防疫行動裡做出了很大的努力。例如，政府為很多居家隔離的人提供服務，並及時實施了隔離海外抵港人員、為隔離人員戴手環、出動警方監督等多項有效防疫措施。所以，社會上一些批判、攻擊政府的聲音他是不認同的，「誰也預估不了疫情發展的速度如此之快，一開始可能沒有充分的準備，口罩供應緊張了一段時間，但是，之後政府都很及時的採取了一系列有效的措施，盡全力防疫抗疫」。他更提出，市民一定要主動支持配合政府的相關措施指引，齊心抗疫。

同時，作為「全港社區抗疫連線」總召集人的蘇長榮更動用自己廣闊的人脈和資源，花了大量的時間和精力，集合各界資源，統籌各界力量，在世界範圍內搜購口罩，支持全港市民一起攜手抗疫。他表示，「全港社區抗疫連線」2月初成立至今，已在全港各區向市民共派出260多萬個口罩，並且每個星期都有相



兩會期間獲全國政協主席汪洋接見

關防疫活動。未來亦會繼續向市民派發更多防疫物資，期望傳遞「社區抗疫，你我出力」的資訊，共同阻擊新冠病毒。他強調，當前最重要的兩項任務是防疫物資的供應和對市民進行防疫的服務。「全港社區抗疫連線」面對全港市民各個階層，特別是長者和長期病患者提供防疫服務，包括積極舉辦各種防疫物資捐贈活動，向清潔工人、大廈管理員、醫護人員、的士司機、學校師生等送出口罩、搓手液以及濕紙巾等防疫物資。他指出，舉辦這些活動的目的都是希望能夠貢獻自己的力量，統籌香港社會各界力量，支持防疫的推動。「全港社區抗疫連線」會繼續主動、積極地協助政府實施基層防疫防疫措施，包括持續在新增確診個案的社區提供社區防疫支援點服務。

發揮香港優勢 把握大灣區發展機遇

蘇長榮表示，香港作為國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐，擁有高度國際化、法治化的營商環境以及遍佈全球的商業網絡，是全球最自由的經濟體之一。對於國家新一輪改革開放以及重要發展戰略，特別是「粵港澳大灣區」和「一帶一路」的發展，他認為，粵港澳大灣區建設是國家發展藍圖中的重大戰略部署，這其中釋放的強大商機和經濟力量都會給香港帶來巨大機遇，有利於香港擴大本地企業的內地市場。當前粵港澳大灣區建設如火如荼，香港可以在金融領域、創新科技、供應鏈管理、專業服務、運輸物流，以及支援「一帶一路」建設上與區內其他城市深度合作，全面

拓展未來的發展空間。「但是怎麼樣才能讓香港普遍的階層真切感受到其中的好處，能夠提高他們參與的熱情，到現在為止在宣傳、引導及推動上的方法和用力是不足的」，他分析道。「大灣區裡各地的政府務必在動員和行為上更接地氣、著重實效，讓全體香港人盡快清晰自己投身大灣區建設的必要性和所面臨的機遇。」

全面深入做好青年工作

面對當前社會 80、90 後年輕人缺少家國情懷這一現象，他表示，「青年問題一直是社會最關心的問題」，重視青年問題，做好青年工作，促進青年健康成長，這對香港的未來與發展，具有重要意義。他強調，要拓寬青年工作的對象，並充分向香港青年推廣更多內地的訊息、政策。他提到，大灣區廣東省的 9 個城市制定了很多對香港青年的優惠政策，積極幫助香港青年創業就業，要大力宣傳推廣大灣區的政策、待遇、優勢和未來的發展機遇。通過這些措施，讓香港青年真切感受到國家的關懷，增進對國家的感情。蘇長榮表示改革開放以來特別是香港回歸以後，香港和內地在各方面的交流並不少，中央政府、特區政府以及社會各界都很重視兩地交流的推動。但是隨着社會發展元素和方式的變化，兩地交流及融合的辦法要與時俱進、更新思維、更新手段，有的放矢方能成就效能，才能契合香港年輕人的嚮往，推動香港和祖國的有益融合。



蘇長榮在「2018香港義工聯盟傑出義工嘉許禮」獲行政長官林鄭月娥頒獎。



蘇長榮以「全港社區抗疫連線」總召集人的身份，主持參加防疫行動。

「香港力量」助力扶貧征程

今年是中國全面建成小康社會和完成「十三五」規劃的收官之年，蘇長榮表示，響應國家號召扶貧攻堅是每一個政協委員的使命，脫貧致富不僅僅是貧困地區的事，同時也是我們整個社會共同努力的目標，要動員和凝結社會各界力量共同向貧困宣戰。作為香港各界扶貧促進會主席，他積極落實社會各界的幫扶，扶貧濟困，踴躍組織在四川、廣西、雲南、貴州、江西等地建學校、老人

院，提高當地醫療水平，實施產業扶貧。同時，他還擔任香港島各界聯合會的理事長，號召來自各個層面各個領域的 400 多個屬會一齊為扶貧征程獻上「香港力量」。

蘇長榮曾七次到訪內地貧困地區扶貧，對於扶貧攻堅之路的艱難，他深有感觸。他指出，今天還存在部分最困難戶，而這些最困難戶也普遍都生活在生態條件、自然條件、交通條件極差的地區，其中更有很大一部分

家庭因病致貧、因病反貧。在新冠肺炎疫情帶來的嚴峻考驗下，既要堅持抓好防疫，更要完成好脫貧攻堅的歷史使命。但是他堅信，只要以堅定的決心、明確的思路、精準的舉措，眾志成城地實現脫貧攻堅的目標，就能在脫貧攻堅的最後衝刺階段，克服一切困難和挑戰完成好攻克脫貧攻堅最後堡壘的重任，為未來我國經濟社會發展打下更堅實的基礎。



2018年4月，蘇長榮（前排右三）以香港各界扶貧促進會主席身份在四川參與國家扶貧攻堅工作。